



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 марта 2016 года, N 46 (6451)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Качество жизни

Дары природы для семейного дастархана

С первых лет независимости в Узбекистане пристальное внимание уделяется насыщению внутреннего рынка экологически чистой и полезной продовольственной продукцией, созданию условий для ее хранения и реализации, удовлетворения спроса покупателей. Во всех регионах построены современные рынки, где есть все для семейного дастархана.

Издревле базар на Востоке является не просто местом торговли, для нашего народа это часть культуры. Поэтому особое значение и на современных рынках придается культуре обслуживания, начиная от вежливости продавцов и заканчивая удобством и чистотой торговых мест.

Сегодня рынки республики отличают благоустроенность, чистота, порядок. В них созданы удобства и для покупателей, и для продавцов. В торговых рядах изобилие овощей и фруктов, выращенных в регионах Узбекистана. Качество продуктов находится под постоянным санитарным контролем специалистов.

За последние годы рынки Ташкента преобразились. Они капитально отремонтированы, осуществлена их оптимизация. Создано свыше двадцати торговых павильонов и комплексов. В настоящий момент ассоциация «Тошбозор-савдо» объединяет пятнадцать акционерных обществ и шесть обществ с ограниченной ответственностью, в их числе — двенадцать дехканских, два специализированных, один оптовый рынок и шесть торговых комплексов. Они размещены на общей площади в 140 гектаров. Функционирует свыше шестидесяти их филиалов.

На всех рынках и в торговых комплексах работают опорные пункты милиции и налоговой службы, службы контроля и Госсанэпидемнадзора, ветеринарные



Фото Б. Акрамова.

лаборатории, которые ежедневно стоят на страже прав потребителей. Прилавки оснащены современными холодильниками, электронными весами. В предпраздничные дни организуются ярмарки, на которых продается продукция по доступным ценам. Уже дан старт и организованы места для выездной торговли сельхозпродукцией и продуктами питания в связи с праздником Навруз.

Продавцам предоставлены склады для хранения скропор-

тящейся продукции, холодильные камеры, прошедшие государственный контроль весы, тележки. Предприятиями «Элга хизмат» поставляются на рынки картофель, лук, морковь, рис, мясо и другие продукты, которые реализуются по доступным ценам. В прошлом году объем продаж составил более десяти тысяч тонн.

В одном из густонаселенных районов столицы расположено акционерное общество «Юнусобод

дехон бозори». Сюда каждый день съезжаются тысячи ташкентцев, где для них представлен широкий ассортимент сельхозпродуктов, бытовых товаров, необходимых в повседневной жизни.

— Говорят, рынок — зеркало благополучия народа. Мы стараемся, чтобы покупатели выходили за ворота рынка довольными, — говорит директор АО «Юнусобод дехон бозори» Ибрагим Сабиров. — Рабочий день начинается в восемь утра и

заканчивается в восемь вечера. За это время сотрудники не раз обходят торговые ряды, следят за культурой обслуживания. Сельхозпродукты поступают из Ташкентской и Сурхандарьинской областей, а фрукты — из Ферганской долины. При поступлении они проходят лабораторный анализ. Некачественные продукты к продаже не допускаются.

2

ФАКТЫ ДНЯ

Около 30 видов швейной продукции экспортирует частное предприятие «Бунёдкор замин», действующее в Ходжаабадском районе Андижанской области. На кредитные средства здесь были приобретены 24 швейные машины и наложен выпуск высококачественных изделий. Недавно предприятие, где трудится более 20 местных жителей, получило еще один банковский кредит в размере 300 миллионов сумов на приобретение сырья, что позволит в полной мере выполнить договорные обязательства перед зарубежными партнерами.

Специалисты ООО «Озодфаронкурилиш» Кашкадарьяинской области завершили строительно-ремонтные работы в отделении экстренной медицинской помощи и детской больнице Гузарского районного медобъединения. На реконструкцию социальных объектов было направлено свыше 2,7 миллиарда сумов. Кроме того, для отделения экстренной медицинской помощи построено современное здание на 30 коек, где созданы комфортные условия для пациентов и медперсонала.

В Акдарынском районе Самаркандской области прошла ярмарка вакансий. В мероприятии приняло участие более 65 предприятий и организаций, предложивших соискателям свыше 230 свободных рабочих мест. По итогам ярмарки 40 жителей района заключили договоры о трудоустройстве, остальные получили консультации специалистов по вопросам трудового законодательства.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Партнерство

Китайские СМИ: Узбекистан играет важную роль в развитии ШОС

Как известно, в настоящее время Республика Узбекистан председательствует в Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) — международной структуре, созданной 15 июня 2001 года в китайском городе Шанхай.

Председательство нашей страны в этой авторитетной организации остается в центре внимания мировых СМИ. Так, на днях в китайской газете «Дунфан Цзабao» («Восточное утро») опубликован развернутый материал, посвященный этой тематике.

Как отмечает автор материала — директор департамента

международных новостей издания Вэй Син, благодаря миролюбивой политике Узбекистана и его последовательным усилиям по обеспечению безопасности и стабильности в регионе, международный авторитет страны растет с каждым годом. Республика уделяет особое

международных структур, в том числе Шанхайской организации сотрудничества.

В материале дается высокая оценка роли Узбекистана в становлении и развитии ШОС. Сообщается, что наша страна является одним из государств — основоположников структуры и до настоящего времени дважды председательствовала в организации — в 2003—2004 и 2009—2010 годах. Именно по инициативе Узбекистана были приняты, подчеркивает журналист, многие важные доку-

менты и решения о совершенствовании деятельности ШОС, дальнейшем расширении сотрудничества в разных направлениях.

«В период председательства Узбекистана — в апреле 2010 года состоялось важное историческое событие: в ходе визита Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна в Ташкенте между секретариатами ООН и ШОС была подписана Совместная декларация о сотрудничестве.

2

Акции

«Индекс самочувствия населения — высокий

В месячнике патронажа, проходящем по всей стране, принимает участие около семи тысяч врачей общей практики и более 17 тысяч медицинских сестер.

Сегодня здравоохранение Узбекистана занимает одну из ведущих позиций в мировой медицине. Модернизирована материально-техническая база действующих в республике около трех тысяч сельских врачебных пунктов, более 370 семейных и многопрофильных поликлиник внедряют новейшие технологии. В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» масштабы проводимой в этом направлении работы многократно расширяются.

Во исполнение Госпрограммы с 29 февраля текущего года в стране проходит углубленный медицинский осмотр под девизом «Никто не

останется без заботы и внимания». А с 1 марта по 1 апреля объявлен месячник патронажа в первичных медико-профилактических учреждениях. Его цель — усиление охраны здоровья населения, дальнейшее совершенствование медико-профилактических мероприятий.

В осуществлении медицинской патронажной помощи неотъемлемой роли квалифицированных врачей. В организациях работы в этом направлении исходя из национального менталитета сформирована современная система подготовки и переподготовки специалистов.

3

Слово депутата

Законы прямого действия

Развитие национального законодательства с учетом реальных потребностей реформирования, демократизации общества стало одним из важных факторов успешного продвижения Узбекистана по пути формирования современного правового государства.

На данном этапе демократического развития нашей страны одной из главных задач является повышение эффективности законотворчества и правоприменительной практики, совершенствование деятельности законодательного органа. Как подчеркнул Президент Ислам Каримов на совместном заседании парламента 23 января

и долгосрочную перспективу. В частности, в законодательной работе уделяется особое внимание таким аспектам, как совершенствование механизмов обратной связи, доведение принимаемых законов до исполнителей и повышение их ответственности, системности законодательства, полноты системы правового регулирования в целом.

Данные положения легли

в основу программы

действий Законодательной

палаты на ближайшую

и участников с участием учёных, специалистов министерств, ведомств и представителей институтов гражданского общества.

Результаты проводимых работ широко и обстоятельно обсуждаются на заседаниях комитетов, депутатских объединений и Кенгаша Законодательной палаты.

Так, по инициативе депутатов нижней палаты внесены изменения и дополнения в правовые акты, регулирующие деятельность парламента, органов исполнительной власти.

2

Миеко ЯБУТА: укрепление здоровья матерей и детей всегда являлось приоритетным направлением реализуемых в Узбекистане реформ



Что Вы можете рассказать о сотрудничестве в настоящее время и будущих планах, а также о совместных проектах между Узбекистаном и ЮНФПА?

Только в прошлом году завершилась наша третья пятилетняя Страновая программа, базирующаяся в четырех областях. Укрепление репродуктивного здоровья и повышение качества услуг в этой сфере представляло собой самый большой программный компонент. Программа для молодежи, включающая в себя расширение доступа молодых людей к знаниям в области репродуктивного здоровья, с учетом культурных и возрастных особенностей представляемой собой, еще один компонент, учитывающий важность получения юношами и девушки знаний по ведению здорового образа жизни.

Другой компонент программы фокусировался на гендерном равенстве, в том числе на поддержке на национальном уровне усилий по внедрению рекомендаций СЕДАВ (Конвенция ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отноше-

нии женщин) и повышению информированности сотрудников правопорядка и консультантов махаллей в данной области. Для понимания сложившейся ситуации и мониторинга прогресса все вышеупомянутые меры требуют проведения соответствующих исследований. Вот почему ЮНФПА оказывал всемерную поддержку в их проведении для генерирования данных в области репродуктивного здоровья, гендерного равенства и нужд молодежи.

Намечено, что новая четвертая Страновая программа ЮНФПА будет основана на достижениях предыдущей программы. ЮНФПА сконцентрирует свои усилия на укреплении законодательной базы для предоставления услуг в области здравоохранения и гендерного равенства.

Ваше мнение по поводу широкомасштабных мероприятий и действий, направленных на укрепление статуса женщин в обществе, повышение их участия в социальных, политических и экономических реформах?

За прошедшие годы в Узбекистане был достигнут значительный прогресс во

многих сферах, особенно в области образования и здравоохранения. На данный момент практически не существует гендерного несоответствия, все девочки имеют доступ к начальному, среднему и среднему специальному образованию.

Для укрепления гендерного равенства были созданы законодательные и институциональные базы. Узбекистан постоянно улучшает соответствующие национальные механизмы продвижения женщин на уровне законодательной и исполнительной власти. В 1991 году был создан Комитет женщин Республики Узбекистан, представляющий собой национальный механизм для защиты прав и интересов женщин. С 2005 года мы наблюдаем увеличение числа женщин в органах исполнительной власти. Для женщин были созданы равные возможности и дополнительные стимулы на рынке труда, в частности, выдаются специальные микрокредиты для женщин-предпринимательниц.

В Узбекистане реализуется ряд программ, направленных на улучшение условий жизни женщин, создание для них благо-

приятных социальных условий. Хотели бы узнать Ваше мнение по поводу этих инициатив.

— Мы приветствуем все усилия, направленные и предпринимаемые в целях улучшения жизни женщин в Узбекистане. Например, специальные микрокредиты для женщин, популяризация женского спорта, строительство жилых комплексов имеют очень важное значение. Уверены, что Узбекистан и в дальнейшем будет осуществлять широкомасштабные реформы в данном направлении.

— Наша беседа проходит в преддверии праздника 8 Марта — Международного женского дня. Ваши пожелания женщинам Узбекистана по случаю праздника.

— Я желаю всем женщинам Узбекистана счастливого празднования Международного женского дня. Женщины Узбекистана очень трудолюбивые и любящие. Я хотела бы, чтобы все мужчины Узбекистана выразили любовь и привязанность своим мамам, женам, сестрам, коллегам.

Беседовала Ирода УМАРОВА, корр. УЗА.

Китайские СМИ: Узбекистан играет важную роль в развитии ШОС



Это решение положило начало официальному взаимодействию двух организаций, создав прочную основу для совместных усилий в решении актуальных вопросов», — пишет Вэй Син.

Как информирует китайский обозреватель, 11 июля 2015 года председательство в ШОС в очередной раз перешло к Республике Узбекистан. В текущем году, когда будет отмечаться 15-я годовщина образования организации, данная деятельность еще больше повышает ответственность по успешной реализации предусмотренных планов на перспективу.

«Узбекистан, следуя действующим традициям, строго придерживается и соблюдает принципы последовательного расширения и развития отвечающего интересам государств-членов конструктивного сотрудничества, обеспечения неуклонного роста авторитета ШОС на международной арене. Страна содействует сохранению безопасности и стабильности в регионе путем разработки и реализации инициатив по развитию международных связей, укреплению нормативно-правовой базы в соответствии с отраженными в Хартии ШОС целями, задачами и принципами», — отмечает издание.

Сообщая о предстоящих в Ташкенте заседании Совета глав государств-членов и других мероприятиях в рамках председательства Узбекистана в Организации, Вэй Син выражает уверенность, что принятые по их итогам важные документы и решения определят будущее ШОС.

ИА «Жахон».

отсутствием в них отысканных норм, своеобразного издания подзаконных актов, направленных на полную реализацию положений вновь принятых законов, обязательное изучение эффективности правоприменительной практики. Особое внимание уделяется выявлению проблем, особенно в ходе встреч с избирателями, и их обсуждению на заседаниях комитетов и депутатских объединений с последующим их внесением на рассмотрение нижней палаты.

В настоящее время в Законодательной палате идет активное обсуждение проекта Закона «Об охране труда» в новой редакции, в котором будут четко определены органы и учреждения, ответственные за обеспечение соблюдения законодательства об охране труда, их полномочия, роль институтов гражданского общества в этой сфере, меры по созданию надлежащих условий труда и обеспечению безопасности работников в полном соответствии с международными стандартами,

а также нового закона «Санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». При работе над ними особое внимание было уделено не только определению общих принципов и механизмов правового регулирования, но и дальнейшему повышению правовому регламентированию конкретных отношений. Указанные законодательные акты в основном не содержат отысканные нормы и являются актами прямого действия.

Следует отметить, что в 2016 году работа Законодательной палаты направлена на обеспечение принятия законов прямого действия, кодифицированных актов с максимальным

важным фактором дальнейшего повышения роли и места парламента в демократическом обновлении и модернизации страны, обеспечении устойчивого и стабильного развития экономики, роста благосостояния и качества жизни населения.

Рахим ХАКИМОВ,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Г Конференции

Больше продукции на основе местного сырья

В этом году акционерное общество «Узфармсаноат» планирует увеличить объемы экспорта фармацевтической продукции до 14,5 миллиардов долларов. При этом прошлогодний показатель составил 11,2 миллиона долларов. Так, вывоз продукции будет расширен за счет освоения производства новых препаратов преимущественно на основе местного сырья.

Эти данные были приведены в ходе пресс-конференции, прошедшей вчера в Ташкенте. Представители компаний также отметили, что с каждым годом фармацевтическая отрасль осваивает новые виды продукции, за счет чего сокращается импорт лекарств и увеличивается их экспорт. Благодаря этому на сегодняшний день население республики может приобретать самые востребованные и необходимые препараты отечественного производства по доступной цене. В частности, освоено более 230 видов инъекционных препаратов, 45 — инфузионных растворов, 76 — антибиотиков, три вида вакцин, 528 наименований таблеток и капсул, 307 видов мазей, растворов и настоек.

На сегодняшний день продукцию предприятий «Узфармсаноат» можно встретить на рынках стран СНГ, Эстонии, Латвии, Литвы, Польши, Германии, Китая, Республики Корея, Индии и других государств.

**Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.**

Дары природы для семейного дастархана



Для обеспечения безопасности на территории рынка площадью 4,2 гектара, включая автостоянку, акционерным обществом установлено 44 камеры видеонаблюдения.

— Восьмого марта к нам придут гости, решили угостить их пловом. Хочу купить два килограмма баранины, — отмечает Маымура Корабаева, жительница махалли «Хасанбой». — Я делаю покупки только здесь, потому что меня устраивают цены, и условия, и качество.

... Работа по благоустройству столичных рынков идет постоянно. В планах «Тошибозорсавдо» до конца года строительство на базе Ташкентского сельскохозяйственного оптового рынка современного торгово-оптового комплекса «Гиппермаркет» с



ускоренными темпами. Кроме того, в настоящее время начата масштабная реконструкция Алайского и капитальный ремонт Мирабадского рынков столицы. Обновление двух базаров планируется завершить к 25-летию независимости Узбекистана.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.**

Г Мероприятия

Расширяя географию экспорта

В текущем году при содействии Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства 162 субъекта предпринимательства заключили экспортные контракты на 90 миллионов долларов и уже осуществили экспорт товаров и услуг на 59 миллионов долларов.

Об этом и многом другом говорилось в ходе пресс-конференции, посвященной вопросам поддержки экспортных субъектов предпринимательства. Инициатором мероприятия стал Национальный банк внешнеэкономической деятельности.

Организаторы отметили, что сегодня многое делается для предоставления еще большей свободы частным предпринимателям, создания благоприятных условий, повышения роли и места частной собственности в экономике страны, ликвидации барьера, ограничений на пути

развития предпринимательства, сокращения государственного присутствия в экономике, последовательного роста доли частной собственности в валовом внутреннем продукте, упрощения процедур ведения бизнеса. И во всей этой масштабной работе задействованы многие ведомства и организации. Активными участниками процесса являются и финансовые институты. В частности, банки страны значительно способствуют организациям, развитию предпринимательства, технологическому обновлению, модернизации, внедрению инновационных методик в производство, участвуют в решении вопросов, связанных с экспортом отечественных товаров и услуг. Например, деятельность Фонда поддержки экспортных субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при НБУ направлена на повышение экспортного потенциала отечественных производителей.

Фонд оказывается не только юридическая, финансовая и организационная помощь в продвижении на внешние рынки продукции субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при НБУ, направленная на повышение экспортного потенциала отечественных производителей. Результатом является не только юридическая, финансовая и организационная помощь в продвижении на внешние рынки продукции субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при НБУ, направленная на повышение экспортного потенциала отечественных производителей.

Законы прямого действия



Поправки предусматривают совершенствование порядка внесения проектов законов в Законодательную палату и их рассмотрения, направления парламентского запроса, внедрения института депутатского, сенаторского запросов, организации работы депутатов в избирательных округах, а также механизмов взаимодействия законодательной и исполнительной ветвей власти. Это, безусловно, будет способствовать совершенствованию и повышению эффективности деятельности парламента.

В настоящее время в Законодательной палате идет активное обсуждение проекта Закона «Об охране труда» в новой редакции, в котором будут четко определены органы и учреждения, ответственные за обеспечение соблюдения законодательства об охране труда и обеспечению безопасности работников в полном соответствии с международными стандартами, а также ответственность должностных лиц за нарушение законодательства.

Все это становится важным фактором дальнейшего повышения роли и места парламента в демократическом обновлении и модернизации страны, обеспечении устойчивого и стабильного развития экономики, роста благосостояния и качества жизни населения.

Рахим ХАКИМОВ,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Г Презентации

Сила и мудрость опыта

В Узбекистане учреждена и начала действовать Ассоциация пенсионеров.

Работа новой организации, учредительный съезд которой состоялся в ноябре прошлого года в Ташкенте, будет направлена главным образом на воспитание подрастающего поколения, приобщение его к труду, к здравому образу жизни. Ведь жизненный путь, который прошли наши ветераны, их советы и наставления являются богатейшим материалом.

Акмаль РУСТАМОВ.

Г Реконструкции

Орошение за секунды

С завершением реконструкции водонапорной станции «Асака — Адыр» у земледельцев Асакинского и Мархаматского районов Андижанской области появилась возможность орошать свыше 3 620 гектаров посевных площадей.

Как отметил главный инженер государственного унитарного предприятия «Жалалкудукдавсумахсупурдат» Панжабай Рузиев, ранее вода подавалась отсюда на две тысячи гектаров, теперь же поливная площадь увеличилась в полтора раза.

Установленные здесь пять современных мощных насосов позволяют за секунду подавать до 3 200

**Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.**

литров воды. В целях их бесперебойного снабжения электроэнергией капитально отремонтирована подстанция, обновлены трансформаторы и воздушные линии электропередач. На строительной площадке было задействовано свыше ста опытных специалистов.

Свыше ста зарубежных компаний были ознакомлены с экспортным потенциалом Узбекистана и в ходе международной выставки «Who's Next—Pret-a-Porter Paris-2016» в Париже, где от нашей страны свыше 30 текстильных компаний представили трикотаж, текстиль, пряжу и другие изделия. Результатом этой инициативы стали договоренности на экспорт продукции на 10,8 миллиона долларов.

Поделились специалисты фонда и планами, отметив, что намечен экспорт продукции электротехнической, легкой, кожевенно-обувной, пищевой, фармацевтической промышленности и индустрии строительных материалов на 24 новых рынка сбыта, для чего уже проводятся необходимые маркетинговые исследования.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

5 марта 2016 года

«Индекс самочувствия» населения — высокий

1

В настоящее время в этой сфере около семи тысяч врачей общей практики оказывают населению качественные медицинские услуги.

— Ни один пациент на вверенном нам участке не остается без заботы и внимания, — говорит главный врач столичной семейной поликлиники № 51 Гузаль Кодирова. — Специалисты нашего медицинского учреждения, а это 18 врачей общей практики, 34 патронажных медсестры и около десяти квалифицированных специалистов узкого профиля обслуживают свыше 34 тысяч человек. И главным показателем их работы является крепкое здоровье и хорошее самочувствие большинства жителей. На основании инвестиционной программы в 2013 году для нас построено трехэтажное здание, кабинеты оснащены необходимой техникой. А с помощью портативных аппаратов УЗИ проводим обследование не только в самом здании, но и по месту жительства пациентов.

В охвате населения медицинской помощью важное значение имеет деятельность патронажной медсестры. Сегодня в первичных медико-профилактических учреждениях страны трудится более 17 тысяч патронажных медицинских

сестер. Для повышения их знаний и опыта регулярно организуются учебно-методические занятия, семинары-тренинги.

С 2014 года проведена опытно-экспериментальная работа по внедрению метода рейтинговой оценки деятельности патронажных медсестер, а с нынешнего года эта практика внедрена в деятельность всех первичных медицинских учреждений.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 1 декабря 2015 года «О дополнительных мерах по усилению материально-технического стимулирования патронажных медицинских сестер сельских врачебных пунктов» утвержден порядок рейтинговой оценки эффективности работы патронажных медсестер. В результате те, кто исправно исполняет свои обязанности и достигает высоких показателей, отражающихся в индексе здоровья введенного их заботе населения, получают существенную прибавку к зарплате.

— В течение месяца каждую семью мы посетим минимум три раза, — говорит патронажная медицинская сестра Олеся Азина. — В выданной для осмотра сумке имеется все необходимое — это термометр, пульсометр, тонометр для измерения давления, стетоскоп, а также пеленка и весы для взвешивания грудничков.



Одним словом можем проверить степень самочувствия всех членов семьи — от мала до велика. Кроме того, мы проводим пропаганду правил гигиены, правильного питания и пользы здорового образа жизни.

Отметим, что месяцник патронажа проводится во всех учреждениях первичной медико-санитарной помощи с участием активистов махаллинских сходов граждан, комитетов женщин, представителей фонда «Нуроний», ОДМ «Камолот», сотрудников УВД, системы образования и негосударственных организаций будут проведены мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, повышение медицинской культуры населения.

Данная медико-социальная акция станет еще одним важным мероприятием, ярко отражающим то, что в Узбекистане интересы человека являются наивысшей ценностью, что каждый гражданин ощущает искреннее внимание и сердечную заботу со стороны государства, которое нашим государством воспринято как ее главный капитал.

Фуркат САНАЕВ,
Александра ЯКУБОВА.

Акционерная компания «Узбектелеком»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ПОСТАВКУ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ

1. Предмет тендера — поставка оборудования и оказание услуг по проекту «Развитие информационно-коммуникационной инфраструктуры АК «Узбектелеком» в сельской местности»:

Лот № 1 — Закупка оборудования MSAN уличного исполнения типа 1 (64 xDSL)

Лот № 2 — Закупка оборудования MSAN уличного исполнения типа 2 (96 xDSL)

Лот № 3 — Закупка оборудования MSAN уличного исполнения типа 3 (128 xDSL)

Лот № 4 — Закупка оборудования MSAN уличного исполнения типа 4, 5, 6 (196 xDSL, 256 xDSL, 512 xDSL)

2. Вид тендера — открытый.

3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции и учрежденные не менее чем за 1 год до объявления тендера.

Для отечественных производителей предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

4. Наименование и адрес рабочего органа тендера:

ООО «Узимпексакола», г. Ташкент, ул. Богишамол, 7А.

Телефоны: (+99871) 150-19-88, 150-19-85.

Тел./факс (+99871) 150-19-87.

E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru,

www.uzimpex.uz

5. Максимальная цена приобретаемого оборудования и услуг по тендера:

Лот № 1 — 184 384 доллара США

Лот № 2 — 507 744 доллара США

Лот № 3 — 423 808 долларов США

Лот № 4 — 489 856 долларов США

6. Условия оплаты указаны в тендере документации.

7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010):

— для иностранных участников — СИР Ташкент;

— для отечественных поставщиков — склад поставщика в г. Ташкенте.

8. Срок поставки оборудования — 45 банковских дней с момента осуществления предоплаты.

9. До начала тендера тендера комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

10. Сумма задатка (гарантия тендера предложений), порядок его внесения указаны в тендере документации.

11. Стоимость тендера документации по каждому лоту — 300 долларов США для иностранных участников или в национальной валюте — сум по курсу Центрального банка на день перечисления для отечественных участников. Оплата третьими лицами тендера документации запрещается.

Для приобретения тендера документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендера комиссии по вышеуказанному адресу.

12. Последний срок приема тендера предложений — до 17.00 ташкентского времени 4 апреля 2016 года по вышеуказанному адресу.

— 388A/1/R/173



**Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»**

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ АУДИО/ВИДЕОМАТЕРИАЛА, ПРЕДНАЗНАЧЕННОГО ДЛЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ПАССАЖИРАМ В ПОЛЕТЕ НА РЕЙСАХ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»

ПРЕДМЕТ ТЕНДЕРА

· Изготовление/производство аудио/видеоматериала, предназначенного для демонстрации пассажирам во время полета в качестве развлекательной программы. Объемы указаны в техническом задании инструкции участника тендера.

Условия участия в тендере. В тендере могут принять участие отечественные поставщики, являющиеся резидентами Республики Узбекистан, специализирующиеся на изготовлении аудио/видеоматериала и имеющие опыт работы в данной сфере не менее 5 лет. Тендерные предложения должны полностью соответствовать требованиям инструкции участника тендера. Обязательным условием является безусловное выполнение всех видов работ, указанных в техническом задании, и предоставление образцов работ на требуемых носителях.

К участию в тендере не допускаются организации, компании и фирмы:

— находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства (указывается в заявлении);

— учрежденные менее чем за 5 лет до объявления тендера;

— ненадлежащим образом исполнившие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;

— находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком.

Размер задатка для участия в тендере — 72 000 000 сумов. Задаток вносится в национальной валюте (сумах) на расчетный счет 20210000500596077004 в ЦОО НБ ВЭД Республики Узбекистан, МФО 00882, ИИН 201051761, ОКОНХ 51300, ОКПО 00035004. Не вносить в качестве задатка заемные денежные средства.

Дата вскрытия тендера предложений: поступившие в указанный срок тендера предложения будут вскрыты на заседании тендера комиссии в присутствии уполномоченных представителей участников тендера, пожелавших присутствовать при вскрытии тендера предложений.

Организациям, желающим принять участие в тендере, необходимо получить тендера документацию у рабочего органа тендера комиссии.

Наименование рабочего органа тендера комиссии — Дирекция Национальной авиакомпании Республики Узбекистан НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Адрес: г. Ташкент, 100060, проспект Амира Темура, 41. Телефон (+99871) 140-47-17. E-mail: uop@uzairways.com

ТЕНДЕРНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ

В ЗАПЕЧАТАННЫХ КОНВЕРТАХ ДО 17.00 5 апреля 2016 ГОДА.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

**Инженеринговая компания «Служба единого заказчика»
хокимията г. Ташкента**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Строительство здания пожарного депо на 6 пожарных машин по ул. Дурмон йули, 2-й тупик в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента»

Стартовая стоимость заказчика:

— 8 743 787 294 сум с учетом НДС;

— 7 286 489 412 сумов без учета НДС.

Срок строительства, установленный заказчиком — 31 марта 2017 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств,

производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участниками конкурсных торгов импортные поставки (работы (услуги), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.
Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

409A/25

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» в 15.00 24 марта и 8 апреля 2016 года по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Муйнакского района согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан от 21 декабря 2012 года, расположенные по адресу: Республика Каракалпакстан, Муйнакский р-н, ООО «Казакдарья балык»:

1. Здания старого лаваза общей площадью 584,22 кв. м.

Стартовая цена — 6 093 411 сумов.

2. Здания рыбного склада общей площадью 1 102,06 кв. м.

Стартовая цена — 13 539 345 сумов.

3. Административное здание общей площадью 398,11 кв. м.

Стартовая цена — 11 163 234 сумы.

4. Железобетонный навес общей площадью 892,80 кв. м.

Стартовая цена — 2 667 662 сумы.

5. Гараж общей площадью 909,11 кв. м.

Границы культуры**Дипломатический корпус о концерте «Бахор нафаси»**

В Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои состоялся концерт Молодежного симфонического оркестра Узбекистана «Бахор нафаси» («Дыхание весны»).

Мероприятие было организовано общественным движением молодежи «Камолот» и Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана.

Молодежный симфонический оркестр, созданный всего год назад и объединивший около ста молодых музыкантов, уже провел более десяти ярких гастрольных туров по всем регионам нашей страны.

Музыкальным коллективом руководит заслуженный артист Узбекистана, лауреат международных конкурсов дирижер Ка-малиддин Уринбаев.

Ожидается, что в рамках празднования 25-летия независимости нашей страны талантливые исполнители презентуют свою концертную программу в целом ряде городов республики, в том числе в Навои, Фергане, Самарканде и других.

В столице планируется организовать выступление молодежного коллектива 6–7 мая (по случаю Дня памяти и почестей),

На правах рекламы

12–13 августа (по случаю Международного дня молодежи), 17–18 ноября (по случаю Международного дня студентов).

В состоявшемся концерте наряду с оркестром свое виртуозное мастерство продемонстрировали также молодые оперные исполнители, презентовавшие произведения национального и зарубежного музыкального искусства, а также песни из известных кинофильмов.

По завершении программы корреспонденты ИА «Жахон» побеседовали с некоторыми гостями и узнали об их впечатлениях.

Штефан Клётцли, Чрезвычайный и Полномочный Посол Швейцарии в Республике Узбекистан:

— Прежде всего хотел бы поблагодарить за возможность так приятно и полезно провести этот вечер. Мы с большим волнением ждали это мероприятие, поскольку очень любим классическую музыку и наслы-

шаны о виртуозности узбекских исполнителей. Тем более это наше первое посещение недавно отреставрированного Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои.

Ранее я уже имел возможность ознакомиться с музыкальной культурой вашей страны, в частности, большое впечатление на меня произвел ансамбль «Согдиана». Кроме того, я всегда с радостью посещаю Государственную консерваторию, где регулярно проводятся вечера классической музыки.

Мне очень импонирует, что наряду с искусством в сегодняшнем концерте сделан и большой акцент на молодежь. Помимо того, что все исполнители очень юны, мы также видели в зале большое количество молодых людей. На мой взгляд, это верный посыл, когда юноши и девушки с раннего возраста приобщаются к классической музыкальной культуре, ведь она помогает разным народам лучше понимать друг друга, а значит, воспитывает нас в духе мира и любви. А это огромная ценность.

Владимир Тюрденев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Узбекистан:

— Я уже посещал выступления этого, хотя и молодого, но уже очень профессионального коллектива. Каждый раз им удается удивлять и вспелять необыкновенный праздник в наших душах и сердцах. Видно, что каждый музыкант оркестра влюблен в свое дело. Это именно тот случай, когда призвание, талант и кропотливый труд соединяются воедино и мы получаем возможность услышать и даже почувствовать всю гениальность великих композиторов и виртуозность исполнения.

Отдельное спасибо хотел бы сказать дирижеру Молодежного симфонического оркестра Камалиддину Уринбаеву, который своим эмоциональным восприятием музыки способен заставить такой огромный зал.

Кроме того, хочу поблагодарить всех организаторов этого вечера и сказать, что это может стать очень добной традицией — вспечь весну вот так, всем вместе.

Дато Норайнин бинти Абд Хамид, Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Узбекистане:

— Я не впервые посещаю концерт Молодежного симфонического оркестра Узбекистана и оперных исполнителей, должна сказать, что с каждым разом убеждаюсь в том, что нет предела совершенству, полету вдохновения и труду люблю узбекской молодежи.

Думаю, высокое чувство патриотизма и любви к своей Родине этих молодых людей и всей молодежи Узбекистана, несомненно, отражается во всех их высоких достижениях, где бы они ни трудились и ни творили.

Сегодняшний аншлаг и восторг публики — это большая награда юношам и девушкам, посвятившим себя служению искусству, а также большой подарок всем зрителям, получившим незабываемые впечатления и позитивный эмоциональный заряд.

Надеюсь, что такие концерты будут еще чаще радовать нас и дарить нам новые эмоции, а также привлекать внимание все большего и большего числа молодежи к мировому классическому музыкальному искусству. Меня пленили талант и умения молодых музыкантов, и я думаю, что Узбекистан должен гордиться таким сокровищем.

ИА «Жахон».

Границы культуры**«Кадр до рождения»**

под таким символичным названием в Ташкентском доме фотографии проходит выставка произведений живописи и фото-объектива: от любителей до профессионалов.



Фото А. Попова.

Она организована при поддержке Академии художеств Узбекистана, а также ряда других творческих организаций.

Название выставки нельзя назвать случайным, ибо каждое творение носит визуальный отпечаток застывшего кинематографа, отражение кино в других видах искусства. Плавное движение кисти и еле слышный щелчок затвора фотоаппарата — все это и есть пазлы искусства.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Трудовой коллектив ордена «Дустлик» Навоийского горно-металлургического комбината поздравляет женщин Узбекистана с праздником 8 Марта!

Для нашего народа образ женщины с древнейших времен был символом доброты, самоотверженности и преданности. Пусть вам сопутствует радость и счастье, будет крепким здоровье, теплым семейный очаг!

3968/132

UZBEKNEFTEGAZ

Дорогие женщины!

Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз»

поздравляет с праздником весны, красоты и нежности!

Пусть 2016 год, объявленный в Узбекистане Годом здоровой матери и ребенка, дарит вам много радостных и счастливых событий!

Следующий номер газеты выйдет 6 марта, в воскресенье.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 350. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



ISSN 2010-6877
9-772010-687001

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
Л. КУЧЕРЕНКО
А. РАШИДБЕКОВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 21.00 Подписано в 22.30